

# 3000 只粽子分给全村人吃

## 新坊村组织妇女集体包粽子

■记者 杨微微

年年端午粽飘香，而今年塘下新坊村老人公寓里的粽香似乎分外浓郁芳香，3000多只粽子集中包、煮的场面分外壮观，欢声笑语响不断。原来，在端午节来临之际，该村组织30多位妇女在村老人公寓里集体包粽子，然后将煮好的粽子分到每户人家，营造了浓厚的节日氛围。

### 集体包粽子更开心

6月19日上午8时许，记者来到新坊村老人公寓活动中心，现场已是一片繁忙景象。大厅里，妇女们三三两两围聚着包粽子；后厅里，男人们泡糯米、洗粽叶、准备馅料等工作井然有序进行着。

“一起包粽子就是图个开心，这么多人

聚在一起很难得。”听说村里组织大家包粽子，再挨家挨户分发，今年64岁的戴秀兰老人一大早就来包粽子了。

戴秀兰老人熟练地将粽叶折叠，卷出一个小漏斗，再装上糯米，放入蜜枣，用手箍成三角形，拍打结实，最后把粽子绑紧，

一个粽子就包好了。“包粽子最讲究的不是速度，而是慢工出细活，特别是卷成漏斗的粽叶里填满糯米后，一定要拍打结实再拉紧绳子，这样煮出来的粽子才够结实、饱满，每一个粽子都有棱有角，吃起来口感才好。”老人边包粽子边告诉记者。

### 有人现场学习取经

“我不会包粽子，是来学习的。”今年62岁的陈春兰老人，一直没机会学包粽子，往年也都是子女或者姐妹们送来的，这次她看到全村包粽子能手都来了，就想“拜师学艺”。

“包粽子看似简单，其实比较讲究手感，我一直学不好。我试过多次，主要是包不结实，每到绑绳子时，整个粽子就散掉了。”陈春兰老人笑着说。

“新手包粽子，糯米不要放太多，包小点比较容易上手。”旁边的包粽“高手”忍不住指点起来。在大家的帮忙下，陈春兰老人终于包好一个粽子，开心地笑了。

### 挨家分粽子和咸鸭蛋

“由村里出钱买原料，每户人家可分到5个粽子、5个咸鸭蛋。”该村村委主任陈成兴说，当天有30多位包粽能手来义务包粽子，共包了3000多只粽子。

陈成兴表示，之所以组织包粽子活动，一是可以借此促进邻里关系，二是为大家提供一展身手的机会，让传统手艺更好传承。

“往年要自己去买粽子，还担心不卫生。今年大伙自己包，既热闹又实惠，很有意义，希望明年再办。”村民们这样说。

### 鲍田派出所 关爱老人



6月21日下午，鲍田派出所民警为新坊、前池等社区10多位孤寡老人，送去亲手做的粽子及慰问品，用真情温暖老人。

(通讯员 蒋静琴)

### 塘下开展 安全生产月宣传活动



日前，塘下镇开展第11个安全生产月咨询日活动。安监、消防、公安、供电、住建、质监、交警等部门单位在现场设点，接受群众咨询。

据悉，在安全生产月期间，该镇将持续在全镇范围内开展安全文化宣传、安全事故警示教育周、安全知识咨询、安全文化周和企业班组安全建设等活动，同时还将开展安全生产信息发布、安全知识竞赛、安全应急预案演练等等。

(记者 项武龙)

### 当街砸出租车 醉酒乘客被拘8日

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 邵坊超 方伟杰)近日，因车费纠纷而砸了出租车的醉酒乘客涂某，被公安机关依法处以行政拘留8日。

6月15日23时30分许，龙湾籍涂某喝醉酒后，在塘下拦了一辆出租车，说是要去温州市区，包车费40元。但被出租车司机婉拒，“来回一趟温州，连油费都不只40元，要不，您搭乘温州的便车吧。”

好不容易拦下一辆出租车，涂某不愿意下车，但也不同意加价。僵持中，涂某开始谩骂。该出租车司机见状，便将车开往鲍田派出所，想请值班民警处理。

到了鲍田派出所后，躺在后座上的涂某被拉扯下车，却发现不是温州市区，便用脚猛踢车门。

当值班民警过来劝阻时，涂某正捡起路边的一个玻璃瓶将出租车右后方的玻璃砸了一个洞。民警当即上前将其制服，并带到醒酒室醒酒。



昨日下午，塘下派出所出动警力，在沈海高速罗风出口设置卡点，依法检查有关车辆和嫌疑对象，确保社会治安稳定。(记者 杨微微)

## 改装“蜗牛”电动车上路被扣留



本报讯(通讯员 吴瑞星 陈瑞思 记者 杨微微)前日上午10时许，交警塘下中队查获了一辆改装的“蜗牛”型电动三轮车。

这是一辆红色的“蜗牛”型电动车，乍看造型新颖，很有概念车的范儿，可它实际上是由一辆电动三轮车改装而成的。车顶棚呈一顶安全帽形状，可遥控升降，其他车内设备也一应俱全。

据交警介绍，这种无牌驾驶的电动三轮车，往往存在乱穿行、乱停放、急转弯、闯红灯越线等交通违规行为，严重扰乱了城市交通秩序，极易引发交通事故，且一旦发生交通事故，善后处理十分困难。

据悉，我市从2011年6月1日起，便禁止无牌机动三轮车在市区所有道路上路通行和非法营运。对非法上路的，由公安交警部门依法实行“两个一律”严管(即对无牌机动三轮车一律取缔，对未取得机动车驾驶证驾驶机动三轮车的一律罚款并处拘留);对非法营运的，由交通运输部门按照《浙江省道路运输管理条例》予以1万元以上3万元以下的罚款处罚。